

开学前,两女童揣压岁钱结伴出走

留下书信称想独立生活,至今未归 专家:家长可和孩子一起管理压岁钱



小洁(化名)留给家人的道别信。记者 潘显璇 摄

「另类」女孩

「贪玩」女孩

报完名后7岁女童贪玩走丢

8小时后好心人送她回家

本报2月16日讯 昨天星沙实验小学开学报名,一名7岁小女孩贪玩与外婆走散。幸运的是,8个小时后她被好心人送回。今天上午,小女孩家人带着礼物登门感谢好心人。

家住星沙星城国际小区的小丹阳和外婆生活在一起,就读于星沙实验小学二年级。昨天开学报名,丹阳在外婆的陪同下报完名,便和同学跑下楼玩耍。“我腿脚哪有她快,一下子人就不见了。”70多岁的外婆在校园里找了半个小时未果,才着急起来。

丹阳的舅舅把她班上的50多名同学的家长都联系了一遍,才得知10点左右,有同学看到丹阳在公交站等车。前来帮忙寻找的6名亲友便沿着学校到家的公交线路寻找。下午5点,丹阳被一

名热心的女士送到了自家小区的保安亭。

原来,报完名后丹阳和两个小朋友一起到附近的幼儿园去玩,等伙伴们都回家了,她才意识到外婆不在身边,只好独自上了公交车,但她却没有发现这辆并不能到家。

在创业乐园小区附近,丹阳跟着一位带孩子的王女士下了车,还在她家吃了午饭。“我女儿和她同龄,她俩在超市玩了一下午。”热心送孩子回家的王女士说,丹阳只知道所住小区名,不记得家长电话,下午5点才抽出时间把她送到小区保安亭。

长沙市公安局110指挥中心统计,去年国庆7天假期,全市共接到各类报警25877起,其中小孩走失的报警居多。

■三湘华声全媒体记者 林锐新

提醒

提前教孩子这三点

孩子一旦走失,家长不论是报警还是自己组织寻找,都是被动的。而教会孩子如何自己回家则显得尤为重要,这需要家长们平时在监管与教育上多花心思。

首先,教孩子背诵详细的家庭住址,如某省某市某小区几栋,还要让孩子记住一两个重要的电话号码,同时教孩子如何打电话。

其次,万一忘记重要号码,可用公共电话拨打110或120求救。

最后,向老人、孕妇和带着孩子的父母、穿军警或机关统一制服的人、学生这四类人求助,不要向陌生路人透露信息。

本报2月16日讯 2月14日,正月十五,各家团聚之日,长沙的两个小学生却做了一件让家人惊愕的事——9岁的小曼(化名)和10岁的小洁(化名),两人带着千余元压岁钱,留下一封道别信后离家出走,至今未归。

交站下车,并于第二天下午在附近游乐场玩。

孩子留书信:想独立生活

两个少不更事的孩子,为何忽然会不顾后果地离家出走呢?

小洁的家人查找线索时,在她书本里找到了一封用铅笔所写的信件:“姑妈、姑父、奶奶、爸爸,你们陪伴我好几年,你们做的事我都记着,可是有一些坏毛病你们还是不能包容。我和小曼早就想离家出走,为什么我不走,是因为我想让我的知道(知识)宽广一些才一直拉着小曼不走。今天我和小曼偷偷走了,你们不要来找我们,因为我们想独立生活。”

谈可欣和小洁在一起生活多年。“小洁父母在小洁3岁时离异,他们各自组建了家庭后,便由我家照顾她,我俩像亲姐妹一样。”谈可欣说,小洁平时很活泼,也比较听话,家人很疼爱她,并不缺乏爱。

小曼的家人不愿对记者透露其家庭情况,但院子里的邻居告诉记者,“小曼的父母已离异多年,小曼平时古灵精怪,之前就院子里的其他小朋友商量着要离家出走。”

“这么冷的天,不知道她们晚上是在哪里过的,明天就开学了,真希望她们赶紧回来。”谈可欣担忧地说。

(王先生提供线索,奖励30元)

■三湘华声全媒体记者 潘显璇 实习生 刘秋欢

揣千余元压岁钱离家出走

小洁和小曼都念小学四年级,家住湘府中学附近,两人既是邻居,又是好朋友,平时经常在一起玩。2月14日下午4点,两人结伴出去后便再没回家。两家人为此急得焦头烂额,已在街上寻找了近两天。

小曼的妈妈懊恼地表示,小曼过年时获得了1000元钱压岁钱,本来是让孩子拿去报名交学杂费、买文具的,结果却成了孩子离家出走的费用。而小洁过年也攒下了400元的压岁钱,2月14日学校报名时交了300元,离家出走时身上只带了100元。

为了寻找小洁和小曼,两家人调取了沿线路段监控,发现两个孩子于14日下午4点半乘802路公交车在高升村南公

图片新闻



男子跳下立交桥 万幸,没有受伤

2月16日晚9点半,长沙东塘立交桥,一名30岁左右的男子站在护栏上,情绪激动。桥上,民警和该男子的老婆在极力劝说,但男子对民警很抵触。据现场市民介绍,该男子是和爱人发生了争吵才走了极端,站在护栏上已经有两三个小时了。消防人员接警后赶到现场,在桥下搭起了救生护垫。

晚10时左右,男子从桥上跳了下来落在了救生护垫上,没有受伤。随后,该男子被民警带走。

记者 李健 摄影报道

专家支招

压岁钱共管:父母管钱,孩子管账

2月16日下午,记者在长沙街头进行了随机调查,发现春节后孩子们得到的压岁钱从一千元至一万元不等,如何支配压岁钱也成了让家长们费脑筋的事。

长沙市心理协会秘书长刘正华表示,父母替孩子保管压岁钱很有必要,特别是16岁以下的孩子,一般情况下不能让其单独支配压岁钱,这样可以避免孩子在没有成熟的消费观之前将钱乱花掉。“待孩子念高中比较懂事,家长才可以不干预管理压岁钱。”

不过,压岁钱是给孩子的,也要考虑到孩子的想法,将孩子的压岁钱一律收回不仅会影响孩子的情绪,还会失去培养孩子理财能力的好机会。刘正华建议,“家长可以和孩子一起管理压岁钱,上百元的整钱由家长保管支配,零钱则由孩子自由支配,同时给孩子一个账本记账,从账目上满足孩子对压岁钱的支配权。开学时交学杂费、买文具之类,也不妨让孩子花自己的压岁钱。”

粗心小伙

大堆证件落公交车上,焦急失主车队寻包

【记者核实】

2月14日下午,长沙龙骧巴士公司145车队的黄斌司机在车上拾到一个黑色背包,里面不但有1095元现金,还有身份证、毕业证、结业证等重要个人资料。“看包里的材料,应该是准备找工作的大学生,材料弄丢了他还不急死?”

车队队长张傲梅立即调出了录像,“1点06分,失主背着包在司门口上车了,1点33分,在铁道学院下车,身上却没有包了。”

视频显示一个穿着黑色双排扣呢子大衣的年轻男子极有可能就是失主。

可是翻遍了背包,也没有找到失主的联系方式,正在一筹莫展之际,车队接到了失主焦急的电话,“他在电话里面急得都要哭了。”张傲梅说。

第二天,失主小朱一大早就赶到车队调度室。自己的背包失而复得,他高兴地握住黄斌的手,不停感谢。(郑先生提供线索,奖励30元) ■见习记者 徐光艳



长沙市民刘先生拨打本报新闻热线96258爆料:2月14日,145路公交车司机黄斌在公交车上捡到一个乘客遗落的背包,“里面有现金和一大堆证书。”黄斌将包上交给了车队,找到了失主后原物归还。